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ATA DE REUNIÃO

Ata da reunião do colegiado geral do PROF-FILO realizada no dia 21 de junho de 2022, por
webconferência, com as presenças dos seguintes membros: Eduardo Barra (UFPR), Alécio
Donizete (UFMT), Alex Fabiano Correia Jardim (UNIMONTES), Anastácio Borges de Araujo
Junior (UFPE), Raphael Guazzelli Valerio (UFPE), Paulo Sérgio Gomes (UFT), José Carlos
Silva de Almeida (UFC), Marcelo Barreira (UFES), Maria Cristina Távora Sparano (UFPI), João
Paulo Simões Villas Boas (UFABC), Marta Rios (UFMS), Luciano da Silva (UFCG), Adriana
Maamari (UFSCar), Maria Reilta e Antonio Julio Garcia (UERN), Leandro Costa (UNESPAR),
Aldair Andrade (UFAM) e Pedro Gontijo (UnB). Ausência de representante da UFMA  e
representação discentes (atualmente, não há representantes eleitos), além da secretária do
programa, Luana Oliveira Medeiros. Pauta: 1)Homologação do resultado do Edital de
credenciamento de novas instituições associadas ao PROF-FILO; 2) Apresentação da
proposta de novos projetos de pesquisa para o PROF_FILO; 3) IV ENPROF-FILO: local e
data;  4) Processo Seletivo 2023: revisão do edital e novos procedimentos;  5)
Homologação da oferta de disciplina na modalidade on line pelo núcleo UFC.   Informes: 
1) Problemas com falta de regulamentação para transferência: O coordenador da UFAM,
Aldair Andrade, reforçou a necessidade de que sejam estabelecidos procedimentos para a
transferência, de modo que possa haver homogeneidade na transferência de estudantes para a
rede PROF-FILO. A coordenadora da UFSCar, Adriana, endossou o pedido de regramento,
para que sejam coibidas tentativas de transferências entre IAS por interesses escusos e/ou
espúrios.  O coordenador geral, Eduardo Barra, irá estudar o caso e, se for necessário, o tema
será ponto de pauta em reunião futura. A recomendação, especificamente quanto ao caso do
Diego da Silva Rêgo, é que a UFAM e a UFMT resolvam entre si a pendência de transferência
do aluno. 2) Estudantes da UFPI aprovados no processo suplementar:   alunos de Parnaíba,
aprovados em vagas suplmentares da UFT  teriam interesse em acompanhar aulas no Piauí.
Questionado pela coordenadora da UFPI, Cristina, o coordenador da UFT, Paulo, esclareceu
que isso será possível a partir de um acordo de cooperação com a UESPI (Universidade
Estadual do Paiuí). Dessa forma, estudantes da Parnaíba, vinculados ao PROF-FILO/UFT,
poderão asssistir às aulas e cumprir créditos na UESPI.   Pauta: 1) Homologação do
resultado do Edital de credenciamento de novas instituições associadas ao PROF-
FILO:  Quanto à associação das instituições qualificadas no Edital EDITAL N°03/2022 – PROF-
FILO, a CAPES informou que só poderá se manifestar, de forma oficial, quando houver resposta
para o pedido de autorização das vagas solicitadas para o PS 2023-2025, para o qual foram
solicitas 300 vagas. A expectativa é de que a resposta seja dada até o final de julho. Se o
pedido for aprovado, a proposta é que tais instituições sejam convidadas para uma reunião para
esclarecimento de dúvidas que não caberiam em uma reunião de Colegiado Geral. Caso o
quantitativo de 300 vagas não seja autorizado, poderão ser convidadas instituições na ordem da
qualificação para a redistribuição das 199 vagas ofertadas em processos seletivos
anteriores. No momento não há mais detalhes do impacto no quantitativo de bolsas e na verba



de custeio. 2) Apresentação da proposta de novos projetos de pesquisa para o
PROF_FILO: Como deliberação do III Encontro Nacional, foi criada uma comissão para realizar
uma grande revisão dos projetos de pesquisa, para, entre outros, atender às exigências da
CAPES de coerência temática entre as dissertações defendidas e as linhas e projetos em
vigência no programa. Composta pelos docentes Rodrigo (UFMT), Samon (UFABC), Aldair
(UFAM), Antonio Julio (UERN) e Pedro (UnB), a comissão elaborou a proposta que foi
compartilhada por e-mail e pelo grupo de whatsapp dos coordenadores.  No mês de agosto, o
colegiado geral do programa se reunirá para deliberar sobre estes novos projetos. Até lá, nos
núcleos locais, a proposta deverá ser discutida, revista, emendada e ampliada, conforme o
entendimento de cada núcleo. Para essa revisão, é importante recomendar uma consulta ao
nosso banco de dissertações defendidas, para um olhar mais acurado do estado atual das
pesquisa em curso no programa. Isso pode ser feito
acessando http://www.humanas.ufpr.br/portal/prof-filo/dissertacoes-defendidas/  É preciso
lembrar também que os projetos de pesquisa têm sido um importante fator de coesão da nossa
rede, não permitindo que cada IES associada crie os seus próprios projetos e se disperse das
demais associadas. Os projetos devem, pois, ter abrangência suficiente para alcançar toda a
rede, de tal modo que não devemos especializá-los nem multiplicá-los indefinidamente. Eles
precisam ser em número razoável e com a maior generalidade e abrangência possível. 3) IV
ENPROF-FILO local e data: Após a  considerar a sugestão inicial de realizar o envento na
sede da CAPES, em Brasília, a deliberação foi pela sua realização na Universidade Federal do
Mato Grosso do Sul, em Campo Grande, a partir da proposta nesse sentido apresentada pela
coordenadora do núcelo local, Marta Rios.  O ecvento será realizado na primeira semana de
dezembro. Os coordenadores se manifestaram a favor de maior representação discente
presencial.  Demais detalhes serão definidos quando oportuno. 4) Processo Seletivo 2023:
revisão do edital e novos procedimentos: Definição da Comissão - Aldair (UFAM) / Maria
Reilta (UERN) / Anastácio (UFPE). De modo geral, os coordenadores destacaram a importância
de que sejam ofertadas oficinas de elaboração de projetos, além de um vídeo institucional sobre
elaboração de projeto para a rede PROF-FILO. Outros detalhes serão definidos quando
oportuno. 5) Homologação da oferta de disciplina na modalidade à distância, on line,
aprovadas ad referendum: foram aprovadas a seguintes ofertas nessa modalidade: disciplina
Seminário de Pesquisa pela UFC de forma remota em 2022.2, às 3as. feiras, de 18 às 22h, a
ser ministrada pelo Prof. Antônio Glaudenir Brasil Maia; e disciplina optativa pela UERN, no
formato remoto, no semestre 2022.2, com previsão de início para agosto/2022. Os membros do
colegiado aventaram a possibilidade de oferta de uma disciplina conjunta da rede nessa
modalidade, no entanto, não houve deliberações a respeito.
Não havendo mais a ser tratado, o presidente da sessão agradeceu aos presentes e deu por
encerrada a sessão. Curitiba, 21 de junho de 2022.
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